

Posudek bakalářské práce
Katolická teologická fakulta University Karlovy v Praze

Název práce: „**Jediné Slovo Otcovo**“ (2V 22,3). **Vztah Otce a Syna ve spisech sv. Jana od Kříže**

Autorka práce: **Renata Černá**

Vedoucí práce: Pavel Vojtěch Kohut Th.D.

Katedra: systematické teologie – spirituální teologie

Studijní obor: Náboženské/teologické nauky

Oponent: doc. Dr. Mireia Ryšková Th.D.

Akademický rok: 2006-07

Dne: 31. 5. 2007

Autorka Renata Černá si zvolila jako téma své bakalářské práce teologický rozbor duchovně mystické poezie Jana od Kříže, a to její aspekt vztahu mezi Otcem a Synem, resp. vztahů v Nejsvětější Trojici. Tento úkol si vybrala na základě svého zájmu o osobu a dílo Jana od Kříže. Její osobní zainteresovanost na tématu je z práce znát. Nešlo tedy jen o splnění studijního úkolu, nýbrž o prohloubené poznání Janovy duchovního světa.

Práce je logicky rozdělena do 5 kapitol, úvodu a závěru, přičemž první část (kap. 2) je věnována dobovému, rodinnému a osobnímu pozadí, 3.-5. kapitola rozboru vybraných relevantních textů a 6. kapitola teologické syntézy (Bůh svatého Jana od Kříže). Bez zajímavosti není ani závěr, kde autorka nejen shrnuje to, co považuje za základních výpověď jednotlivých kapitol, nýbrž otevřeně přiznává (což hodnotím velmi kladně) úskalí, jimiž se jí nepodařilo bez problémů projít, což je především nedostatečná literární analýza a neznalost jazyka originálu i ne plná schopnost adekvátně uchopit teologické poselství spisů Jana od Kříže. Protože si je autorka těchto problémů vědoma a otevřeně je konstatuje, nemusím o nich dále mluvit. Práce se v důsledku konstatovaných skutečností stává náběhem či první fází teologické reflexe. Nejde tak zcela o skutečné teologické rozborů výpovědí jednotlivých textů, spíše o jejich stručně komentovaný popis. V těch pasážích, kde jde již o teologický rozbor, se autorka buď opírá o názory jiných nebo je přímo cituje, a to relativně hodně. Prokazuje tím, že sice umí pracovat s literaturou, ale ještě jí chybí samostatnější přístup ke studované problematice.

Zaujalo mne, že se na str. 19 v citátu z Durwellovy práce hovoří o poslušnosti Božího Syna v díle apoštola Jana, nicméně pojem poslušnost ani jemu příbuzné se v janovských spisech vůbec nevyskytují. Přišlo by mi zajímavé zabývat se recepcí biblického textu Janem od Kříže v důkladnějším rozboru.

Z hlediska formálního je práce v pořádku, pouze v rozdělení literatury na pramenou a sekundární mám ti si nejsem jistá správností zařazení prací vedoucího práce P. v. Kohuta. Pramenem jsou pouze texty Jana od Kříže a jejich překlady (což možná práce Pavla Vojtěch Kohuta jsou), event. by to mohl být další dobový srovnávací materiál a samozřejmě biblický text, který vlastně není nikde zmíněn, což by mělo být.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

